

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出，推进中国式现代化是一个系统工程，需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进，正确处理好一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时，推进中国式现代化是一个探索性事业，还有许多未知领

域，需要我们在实践中去大胆探索，通过改革创新来推动事业发展，决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性，把历史、现实、未来贯通起来，把中国和世界连接起来，使我们制定的战略符合实际、行之有效，为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来，灵活机动、随机应变、临机决断，在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。三是守正与创新的关系。守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。

(下转第3版)

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。
新华社记者 殷博古 摄



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。
新华社记者 申宏 摄

念日号角。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院，全国政协，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上

书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰，寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上，擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，传承英烈精神、汲取奋进力量，全党全军全国各族人民正意气风发奋进新征程，为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，在京功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。

缅怀革命先烈 弘扬革命精神

天津市举行烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式

陈敏尔张工王常松出席

纪念碑整齐肃立。

10时许，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。

雄壮的《义勇军进行曲》奏响，全场齐唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，各界代表向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀，缅怀革命先烈的丰功伟绩。

默哀毕，少先队员高唱《我们是共产主义接班人》，嘹亮的歌声响彻陵园。

现场，由中共天津市委，市人大常委会，市政府，市政协，驻津解放军和武警部队，市

各民主党派、市工商联和无党派人士，市各人民团体和各界群众敬献的7个花篮一字排开，花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”。

伴随着深情的《献花曲》，14名礼兵稳稳托举起花篮，迈着整齐的步伐，将花篮摆放在纪念碑基座上。陈敏尔、张工、王常松等神情肃穆，来到花篮前，驻足凝视。陈敏尔迈步上前，仔细整理花篮缎带。随后，市领导同志同社会各界代表缓步绕行烈士纪念碑，深情瞻仰，敬献鲜花，向革命先烈表达深情缅怀和崇

高敬意。

敬献花篮仪式结束后，陈敏尔、张工、王常松等参观了市烈士陵园革命烈士纪念馆。

市委常委，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市高级人民法院、天津警备区、武警天津市总队主要负责同志，市级有关部门、有关区负责同志，市各民主党派、市工商联主要负责人和无党派人士代表，社会各界代表参加。

凝心聚伟力 奋斗铸辉煌
——献给共和国七十四周年华诞

人民日报社论

坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进
——热烈庆祝中华人民共和国成立七十四周年

2版

全国第十个烈士纪念日前夕

平津馆再次补刻三名烈士英名

本报讯(记者 刘茵)日前，国忠保、胡玉根、赵长延三位牺牲于平津战役时期的烈士英名，在我国第十个烈士纪念日前夕永远镌刻在了平津战役烈士名录墙上。

平津战役纪念馆相关负责人介绍，该馆自1997年建馆就开始从事烈士事迹整理、失踪英烈找寻、烈士名录补刻等工作，开馆至今已进行过28次补刻，相继有210位烈士的姓名登上名录墙，截至目前，共有6849位烈士的名字镌刻在平津战役烈士名录墙上。

■本报记者 张清

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。

9月30日，全国第十个烈士纪念日，市烈士陵园广场苍松翠柏葱茏环绕，天津市社会各界向人民英雄敬献花篮仪式在这里举行。

传承，是最好的纪念

秋色无边，忠魂激荡。上午9时，距离仪式开始还有1个小时，雄

缅怀先烈 致敬英雄

——天津市社会各界向人民英雄敬献花篮仪式侧记

伟庄严的革命烈士纪念碑前已站满了等待的人们。他们当中有驻津解放军和武警部队官兵、公安干警、学生和少先队员，以及各界干部群众代表。大家每人手捧一支鲜花，表情肃穆凝重。

人群中，一位站姿笔挺的女民警，湿红了眼眶。她叫戴娟，全国公安系统一级英模戴

成江的女儿，刚从父亲塑像处回来。“爸，放心吧，我没有给您丢脸！”43岁的戴娟，现在是市公安局人口管理总队社会安全防范指导支队一名普通民警。从警21年，平山区民警就有10余年。她表示，秉承父亲和英烈遗志，对党忠诚，服务人民，不辱使命。

“传承是最好的纪念！”天津工业大学党委学生工作部副部长方桂珍带领学生们早早就来到现场。她告诉记者，作为高校思想政治教育工作者，将利用好重要纪念日讲好党的故事、英烈的故事，引导青年学子传承红色基因，赓续红色血脉。
(下转第3版)